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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE N° 1.137 DE 2.020 

Aos vinte e dois dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte, às dezenove horas e 

vinte minutos, no recinto da Câmara Municipal, em respeito ao distanciamento social a 

sessão se faz presencial aos Vereadores e transmissão ao vivo à população, cito a rua: 

Isaac Cardoso, Nº 281, nesta cidade de Terenos, Estado de Mato Grosso do Sul, 

presidida pelo Vereador HELDER NOBORU KASAE e Assessorada pelo Primeiro 

Secretário JOSÉ DA SILVA CIPRIANO, contando com a presença dos seguintes 

Vereadores: ASSIS ALVES DE ALMEIDA, ASSIS SALES ROCHA, GERSON 

TERRA, JOILSON DIAS DE OLIVEIRA, JOSÉ AGOSTIM ACOSTA NETO, 

LEANDRO GUIMARÃES CARAMALAC, MARCELO ALEXANDRE 

CONSALTER, RICARDO GUIMARÃES LEONEL e SILVIO FIGUEIREDO 

BRITES, Tratando-se da seguinte Ordem do Dia: Em discussão e votação a ata da 

milésima centésima trigésima sexta sessão ordinária. Leitura das Indicações de n.º 

030/20 e n.º 031/20 de autoria do Vereador Leandro Guimarães Caramalac da Costa. 

Leitura do Requerimento n.º 014/2020 de autoria de todos os Vereadores. Leitura do 

parecer das Comissões Permanentes ao Projeto de Lei n.º 021/2020. Que abre ao 

orçamento fiscal e da seguridade social vigente do município de Terenos – MS, crédito 

adicional especial no valor de R$ 187.215,00. Em votação o parecer das comissões. Em 

discussão e votação o Projeto de Lei 021/2020. Leitura do parecer das Comissões 

Permanentes ao Projeto de Lei nº 022/2020 que dispõe sobre a implantação do controle 

de medicamentos voltados para a saúde pública no município de Terenos/MS, de autoria 

do Vereador Helder Noboru Kasae. Em votação o parecer das comissões. Em discussão 

e votação o Projeto de Lei 022/2020. Discussão da cota zero de pescaria, enquanto durar 

a pandemia da covid-19. Com a palavra o Presidente pela democracia declara aberta a 

presente sessão ordinária. Logo o Presidente solicita ao Vereador Secretário a leitura da 

Ordem do Dia. Após determina a discussão da ata anterior, não havendo, coloca-a em 

votação, sendo aprovada por unanimidade, logo determina a leitura das Indicações de 

n.º 030/20 e n.º 031/20 de autoria do Vereador Leandro Guimarães Caramalac da Costa, 

informando que as mesmas serão encaminhadas ao Poder Executivo Municipal. Após 

determina leitura do Requerimento n.º 014/2020 de autoria de todos os Vereadores. O 

Presidente abre para discussão não havendo, coloca em votação sendo aprovado 

unanime, o Presidente informa que o Requerimento será encaminhado ao Poder 

Executivo Municipal. Logo determina a leitura do parecer das Comissões Permanentes 

ao Projeto de Lei n.º 021/2020. Que abre ao orçamento fiscal e da seguridade social 

vigente do município de Terenos – MS, crédito adicional especial no valor de R$ 

187.215,00. Colocando em votação o parecer das Comissões Permanentes, sendo 
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aprovado unanime. Após abre discussão ao Projeto de Lei n.º 021/2020. Com a palavra 

o Vereador Assis Alves, esse Projeto é aquele que pediu o regime de urgência? Com a 

palavra o Vereador Presidente Helder, é aquele que foi derrubado o regime de urgência, 

é o projeto de lei que abre o orçamento fiscal é seguridade social vigente do município, 

houve a reunião das comissões na quinta-feira passada onde foi oficiado para 

esclarecimento o diretor da Assistência Social e assim eles fizeram a apreciação sobre 

esse crédito suplementar. Com a palavra o Vereador Assis Alves, não houve mudança 

nenhuma? Com a palavra o Vereador Presidente Helder, não houve alteração nenhuma, 

e inclusive tramitou normal. Colocando em votação o Projeto de Lei n.º 021/2020 sendo 

aprovado unanime. Após determina leitura do parecer das Comissões Permanentes ao 

Projeto de Lei nº 022/2020 que dispõe sobre a implantação do controle de 

medicamentos voltados para a saúde pública no município de Terenos/MS, de autoria 

do Vereador Helder Noboru Kasae. Colocando em votação o parecer das Comissões 

Permanentes, sendo aprovado unanime. Após abre discussão ao Projeto de Lei n.º 

022/2020. Com a palavra o Vereador Presidente Helder, nobres Vereadores esse projeto 

é de suma importância e peço o apoio de todos para ter um maior controle de 

medicamentos com a interligação entre as farmácias, com programas de dados das 

unidades de saúde. Haverá maior controle do medicamento e subsequente através desse 

controle haverá uma economia na aquisição de medicamentos, vai diminuir a falta de 

medicamentos, a população vai poder acompanhar de perto a aquisição desses 

medicamentos e automaticamente com a economia poderá ser comprado medicamentos 

de melhores qualidades e não ser interrompido diante a esse programa alguns 

tratamentos por falta de medicamento. Então eu peço aos pares porque além da 

economia da compra do remédio, além da questão do controle, e com isso poderemos 

oferecer aos munícipes mais qualidade no atendimento e sem interrupção, isso é muito 

importante. Então esse projeto é de suma importância, oferece à saúde um serviço de 

qualidade e qualificado, com melhor controle, peço aos pares que acompanhe esse 

projeto. Colocando em votação o Projeto de Lei n.º 022/2020, sendo aprovado unanime. 

Após abre discussão da cota zero de pescaria, enquanto durar a pandemia da covid-19. 

Com a palavra o Vereador Presidente Helder, nobres Vereadores devido à crise que vem 

atravessando o país e principalmente o nosso estado, preocupado com isso foi proposto 

por muitos municípios uma Moção perante ao Governo do Estado para que se possa o 

Decreto Estadual n.º 15.396 de março de 2020, suspender a cota zero e fazer com que 

alguns setores turístico e até pescadores possam ter um mínimo de condições de 

sobrevivência, devido a questão econômica que é reflexo dessa pandemia. Estou 

propondo a discussão dessa situação para que a gente possa fazer uma Moção mediante 

ao Governo do Estado para que eles se sensibilizem através de um ofício devido a 

Documento publicado em 2020-06-30 16:04:14 no site camaraterenos.ms.gov.br. Autenticacao n. 615132579



4022 

 

pandemia e suspender a cota zero. Eu vejo que nós temos que tomar atitudes para que 

possamos dentro das nossas prerrogativas colaborar com as áreas que aqui no município 

praticam a pesca e usufruem do turismo, então eu peço para os nobres pares para 

acompanharem essa Moção, por isso que eu coloquei em discussão para que a gente 

possa amadurecer a ideia e posteriormente oficiar ao Governo do Estado, muito 

obrigado. Com a palavra o Vereador Leandro, eu também sou favorável que tire essa 

questão da cota zero e possa deixar principalmente nessa época de crise da pandemia e 

também a crise financeira que vem junto. Conhecemos várias pessoas que dependem da 

pesca para o seu sustento e gostaria que nós ampliássemos essa Moção até o Governo 

do Estado pedindo também que nós tenhamos uma base ambiental aqui da PMA porque 

eu andei em vários lugares no Cachoeirão e na Ponte do Grego e os pescadores 

profissionais reclamam que os peixes que eles pegam para que tenham autorização de 

venda legal ou eles tem que ir até Aquidauana para carimbar esse peixe ou vir até 

Campo Grande, mas nesse período de transporte de sair da Ponte do Grego e ir até 

Aquidauana se a PMA parar eles, eles são multados porque estão carregando peixe 

legalmente, então fica naquela situação de que tem a carteirinha, são profissionais, mas 

perante a lei são clandestinos porque aqui em Terenos infelizmente não tem uma base 

volante, não tem uma base própria da PMA e sempre eles querem comercializar os 

peixes deles e evitam até deles pegar um valor maior sobre esses peixes porque não tem 

a questão da autorização da PMA. Então eu gostaria que se nós pudéssemos aprofundar 

ou fazer um próximo requerimento a respeito disso ao Governo do Estado para que o 

olhem para os nossos pescadores aqui. O senhor deve saber mais que eu a quantia de 

pescadores que tem na região da Ponte do Grego cadastrados e no Cachoeirão que a 

região de vossa excelência. Nós temos aqui vários pescadores que me reclamaram a 

questão do Governo do Estado não dar esse suporte para os pescadores profissionais de 

regularizar a sua pesca e eles tem que vender o peixe mais barato, onde eles poderiam 

estar ganhando um pouco mais, tendo um lucro maior e ficam à mercê de estar 

vendendo como se fossem clandestinos, obrigado. Com a palavra o Vereador Presidente 

Helder, Vereador eu acho o salutar seu raciocínio, eu acredito que nesse caso nós temos 

que puncionar um outro projeto de mais ampla discussão para que possamos fazer mais 

embasado. Eu comungo com a sua ideia, inclusive temos a barra da pesca, vários 

Vereadores, na Ponte do Grego, Nuara e Cachoeirão que são todos ribeirinhos que 

margeia o lado esquerdo do Rio Aquidauana, e isso é de suma importância. Mas na 

questão da cota zero que é importante também para os pescadores, mas é mais para os 

pescadores particulares, pescadores que praticam à pesca esportiva ou pesque solte para 

que diminua essa questão da cota para fomentar a condição de que eles possam ir pescar 

e trazer o peixe, lógico que dentro dos parâmetros da Lei. E uma cota flexível, não 
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precisa exagerar, mas que possa ter essa condição de usufruir disso, então eu acho 

salutar e comungo com sua ideia e vamos entrar também com esse projeto Vereador. 

Após à discussão o Presidente abre votação à Moção, sendo aprovada unânime e 

informa que será oficiado com assinatura de todos ao Governo do Estado. O Vereador 

Secretário convida os Vereadores inscritos para fazer o uso da Tribuna. Com a palavra o 

Vereador Assis Rocha, boa noite senhor Presidente, demais pares e população que está 

nos assistindo. Quero aqui mais uma vez pedir encarecidamente a sociedade terenense 

para seguir o novo decreto do Prefeito Municipal, é muito importante nesse momento 

que nós estamos passando. Antes a gente falava graças a Deus nenhum caso no 

município de Terenos, mas infelizmente já há casos no município de Terenos e por isso 

que aqui humildemente como Vereador desta cidade e defensor da nossa população 

peço a toda população a sensibilidade, de estar observando o decreto de estar 

acompanhando o decreto e cumprindo esse decreto que é importante nesse momento 

que começamos com alguns casos, sabemos que não é fácil, mas graças a Deus a 

economia do município está girando, todo mundo está com sua vida praticamente 

normal, então nós temos que observar o que aconteceu em outros municípios, não 

queremos privar a vida de ninguém, jamais queremos que mantenha a circulação 

normal, todo mundo indo para o seu trabalho e voltando, mas temos que cumprir esse 

decreto, arrochou mais um pouco o decreto por que surgiu casos, algumas pessoas 

ficaram chateadas, mas a gente tem que estar cobrando dos nossos munícipes que 

acompanhem esse decreto à risca, porque se houver uma disseminação no nosso 

município vai parar as empresas, vai parar o comércio, vamos ter que optar pelo look 

down para que restabeleça o controle da epidemia. Por isso que a gente pede 

humildemente a toda população que seguem à risca o decreto porque isso é sério, se 

parar o comércio a economia do município vai entra em colapso, vai haver demissões. 

Já temos sinalizado que em julho começa as barreiras sanitárias, inicialmente nos finais 

de semana, já era para ter acontecido, devido a compra de EPIS para os profissionais se 

prorrogou isso, já chegaram em um denominador comum na última reunião e já vem no 

início de julho as barreiras secretárias, inicialmente nos finais de semana já é alguma 

coisa, mas já era para estar a todo vapor as barreiras sanitárias para a gente controlar 

porque muitas pessoas estão vindo de fora. Temos que pedir porque às vezes você acaba 

sendo contaminado, mas não sente e acaba transmitindo esse vírus para as pessoas, os 

avós, os pais, é complicado, mas tem que estar em isolamento porque isso é muito sério. 

Então mais uma vez peço encarecidamente que as pessoas ficam sigam esse decreto, 

como parlamentar cobro o executivo e a população porque nós estamos aqui para 

defender o nosso povo. Houve o decreto do Governo do Estado e hoje saiu o nosso 

decreto cobrando o uso de máscaras e por isso na sequência, iniciativa desta casa, 
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fizemos o requerimento solicitando vinte mil máscaras ao Governo do Estado de Mato 

Grosso do Sul para que urgentemente possa enviar essas máscaras a cidade de Terenos 

para a gente fazer a distribuição as pessoas que realmente precisam e não tem condições 

de comprar uma máscara lavável e que possa usar. Então vamos obrigar, mas também 

temos que dar a contrapartida para que possamos atender a nossa comunidade. E 

também estamos Vereador Xiru e eu oficializando ao nosso Deputado Gerson Claro 

Dino que é o líder do Governo na Assembleia Legislativa para que possa nos amparar 

nesse momento e quanto mais rápido atender os nossos munícipes melhor, então 

solicitamos ao nosso Deputado Gerson Claro essas vinte mil máscaras e intermediando 

junto ao Governo do Estado para que a gente possa receber o quanto antes e por isso 

que a gente também agradece desde já o nosso Deputado Gerson Claro sempre é 

precioso, sempre de portas abertas. Assim encerro a minha fala, quero agradecer 

primeiramente a Deus por estar aqui com saúde e desejo um boa noite a todos fiquem 

com Deus. Com o aparte o Vereador Presidente Helder, comungo com vossa excelência 

em relação a essa solicitação, quero que saibam que o nosso Deputado Gerson Claro é o 

líder do Governo na Assembleia e os demais também são parceiros dele como a 

representatividade que todos nós temos o Vereador Leandro com o Jamilson Name e o 

Vereador Marcelo, o Vereador Joilson com Deputado Barbosinha, o Vereador Silvio 

com o José Teixeira, o Vereador Ricardinho com Londres Machado, o Vereador Gerson 

com os deputados Kemp e cabo Almir, e o Vereador Zé corinho com o Lucas de Lima, 

o Vereador Saci com Felipe Orro, então que possamos juntos também, pode ser por via 

celular, e nós vamos oficiar por esse representante e nosso representante tanto como 

deputado, mas também da Assembleia para que possa ser fomentado. E quero aproveitar 

o ensejo e também referenciar o nosso pré-candidato Vereador Saci através da iniciativa 

privada tem praticado um gesto muito bonito, ele já trouxe mil máscaras e não foi 

lembrado pelo poder executivo, mas ele fez isso para atender os profissionais da saúde, 

aqueles que estão no enfrentamento, e agora ele trouxe mais mil máscaras que está 

sendo entregues a população para que possa esse decreto realmente ser respeitado 

porque muitas vezes a pessoa também não tem a condição de comprar máscaras e fora o 

álcool em gel que ele trouxe mil litros, então agradeço o Vereador Saci que fez a sua 

parte como todos nós temos feito, e vamos oficiar sim Vereador, parabéns também pela 

iniciativa. Continuando com a palavra o Vereador Assis Rocha, nobre Presidente 

finalizo aqui desejando boa noite a todos os cidadãos terenenses, um grande abraço. 

Com a palavra o Vereador Assis Alves, senhor Presidente, demais pares desta casa, 

população que está nos ouvindo. Primeiramente agradeço a Deus por estarmos aqui hoje 

diante da nossa população de Terenos. Quero parabenizar as palavras dos Vereadores, 

nessas duas últimas sessões na minha opinião foi falado muita coisa e realmente não 
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teve ação nenhuma do comitê aqui dessa casa. Eu acho que tem muitas pessoas que não 

têm condições de comprar as máscaras, então nós temos que cobrar o poder executivo 

para que faça a doação dessas máscaras, na verdade Vereador Presidente Xiru veio 

realmente duas mil máscaras e mais os mil litros de álcool. Então eu acho que nós 

Vereadores temos que cobrar realmente as ações do cumprimento e que a população 

tenha cuidado agora que realmente infelizmente já casos confirmados aqui e realmente 

nós temos que tomar cuidado porque aqui nós não temos recursos, mas a gente está 

vendo nas ruas que realmente gente com máscaras, mas também tem muitos que não 

estão com as massas que são obrigatórias, mas muitas pessoas não têm condições de 

comprar nessa crise que nós estamos passando, então eu acho que o Prefeito também 

tem que se sensibilizar e dar um jeito de comprar essas máscaras que não são tão caras 

assim. Esse pedido de nossos Vereadores aqui eu espero que o governador atenda, mas 

a gente tem que esperar para ver, então vamos torcer para que dê certo. Uso essa 

Tribuna hoje aqui porque nem é a hora da gente estar falando em política porque 

ninguém sabe se vai ter eleição esse ano, mas eu quero aqui dizer que já começaram a 

polícia com a frescura que tem sempre na época de eleição aqui em Terenos a meu 

respeito, todo mundo pode sair pré-candidato a Prefeito, o Vereador Saci não pode, não 

sei porque. Então quero dizer aqui que eu sou pré-candidato do Partido Progressista, o 

Presidente Xiru abandonou a minha pré-candidatura a Prefeito, não existe pré-candidato 

a vice-Prefeito, eu sou candidato a Prefeito, não adianta esses políticos ficarem com 

essas frescurinhas de qualquer um poder sair a pré-candidato e o Vereador Saci não 

poder, não sei porque, sempre tem isso, eu estou com ficha limpa, habilitado, filiado no 

partido e tenho o apoio do PP, nós temos um partido forte, temos dois Vereadores 

atuais, que é o Vereador Xiru Presidente dessa casa e o Vereador Saci, nós temos 

também ex-vereador Caco, Neto, Latinha e Abel, então nosso partido, não 

desmerecendo os outros, mas é um dos partidos mais forte aqui da nossa cidade e o 

Vereador Saci não pode ser pré-candidato a Prefeito tem que ser a Vereador. Quero 

deixar bem esclarecido, eu não tenho compromisso com ninguém, agora política não se 

faz sozinho, política tem que ter parceiro, tem que ter coligações, a pessoa não ganha 

eleição sozinha, tem que ter companheiros, amigos e partido para fazer uma campanha 

sólida, sozinho ninguém ganha não adianta o cara achar que estar lá em cima na 

pesquisa e quando chegar a hora perde, então tem que ter parceiro. E eu queria 

agradecer a população de Terenos que tem me apoiado em todas as pesquisas e graças a 

Deus eu tenho pouca rejeição o que é muito importante, um político que tem nove 

mandatos aqui na nossa cidade ter uma rejeição baixa, então tenho que agradecer a Deus 

primeiramente e a população. Com o aparte o Vereador Presidente Helder, obrigado 

meu pré-candidato ao partido progressista, quando estendemos o convite num diálogo 
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aberto que sempre tivemos nobre Vereador, além de respeito um pelo outro e 

admiração. A vossa excelência sabia que eu sou um homem de atitude, um homem sério 

e você acrescentou muito, não só com a sua vida, mas você trouxe pessoas de peso, pré-

candidatos de peso que tornamos um partido robusto e sério. Então quero reafirmar que 

o nobre Vereador é o pré-candidato único do Partido Progressista, estamos juntos, 

realmente muito boa consciência do nobre Vereador não existe candidatura a vice e 

sabemos que política se constrói e se ganha em grupo, respeitando sempre a população, 

não é à toa que o nobre Vereador tem nove mandatos e assim tem todo o aval e abono, 

não só meu, como do Deputado Gerson Claro e do Deputado Vendramini que é o 

Presidente do partido, mas a representatividade aqui é do Deputado Gerson Claro, você 

sabe que você tem um abono e de todos os filiados do partido, então nós temos que 

seguir para frente, política se constrói com seriedade e antes de tudo friso, fazer a nossa 

parte como o nobre Vereador tem feito pela população de Terenos, meu muito obrigado. 

Continuando com a palavra o Vereador Assis Alves, eu que agradeço o aparte, quero 

parabenizar a vossa excelência e dizer que eu tenho plena confiança em vossa 

excelência, sei do seu compromisso comigo, não tenho dúvida, quero aqui dizer aos 

parte dessa casa que nós temos aqui um compromisso que foi falado aqui nessa casa 

com Vereador Leandro, tem conversa de rua que aquela conversa que teve nessa casa 

está desfeita, eu quero dizer a vossa excelência Vereador Leandro que da minha boca 

vossa excelência nunca ouviu isso, política na hora do fechamento que nós vamos saber 

realmente de que lado estão os partidos, então o partido PP está aberto a conversar com 

qualquer partido, tem autorização do Presidente do partido que é o Vereador Xiru, então 

não adianta ficar falando na rua que eu sou vice não sei de quem, eu não sou vice de 

ninguém, eu sou pré-candidato a Prefeito, agora nós não vamos construir uma 

candidatura sozinhos, nós temos que ter parceiros. Então é isso que eu quero deixar bem 

esclarecido aqui, dizer que eu tenho responsabilidade com a população e 

responsabilidade com os pré-candidatos a Vereadores que eu levei para ser filiado no 

partido, eu tenho responsabilidade com eles e eu não vou abrir mão disso de jeito 

nenhum, compromisso assumido tem que ser cumprido, é o que eu penso e sempre fiz. 

Então é isso que eu tenho a dizer, quero até pedir desculpa para população porque nós 

estamos na pandemia, nós estamos tendo esse problema, não sabemos se vai ter eleição 

esse ano, peço desculpa e eu tenho que dizer isso aqui porque senão vai fomentar na 

cidade que eu não sou candidato a Prefeito, e que eu sou candidato a vice ou candidato a 

Vereador. Eu disse aqui nessa casa e eu vou repetir eu sou pré-candidato a Prefeito, é 

isso que vou seguir até o fim, é isso que eu tenho a dizer, muito obrigado, desejo um 

bom começo de semana a todos e que Deus ilumine a nossa cidade, o Brasil e o mundo, 

muito obrigado. Com a palavra o Vereador Gerson Terra, senhor Presidente, nobres 
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Edis Vereadores, senhoras e senhores que estão em casa acompanhando pela 

transmissão da Câmara na página do Facebook. Eu gostaria primeiramente de dizer que 

houve algumas alterações no decreto municipal do Prefeito, na verdade ele alterou 

alguns artigos e deu nova redação e algumas exigências a mais. E entre elas a questão 

que nós discutimos mais na área técnica e que está dando problema, até porque atingiu 

diretamente os trabalhadores da saúde dos ESF dos Assentamentos que vão ter que 

funcionar das sete horas às treze horas, sem intervalo. Então os funcionários de lá tanto 

os recepcionistas, pessoal da limpeza, pessoal da farmácia, os técnicos de enfermagem e 

os médicos, por se tratar de local distante, onde os médicos e os funcionários fazem o 

atendimento até às treze horas e depois tem que ir para suas casas que é muito longe, 

sem alimentação e eles que estão na linha de frente e de enfrentamento do covid-19, 

serem prejudicados realmente é muito difícil e foram prejudicados com esse decreto, 

acho que precisa ser revisto até, eu vou encaminhar essa solicitação lá para o comitê de 

enfrentamento covid-19, para eles estudarem a possibilidade de fornecer almoço porque 

os ESF funcionava até às quinze horas, mas tinha o almoço que era fornecido tanto para 

os trabalhadores do ESF do Santa Mônica quanto do Patagônia também e agora não vai 

ser mais fornecido esse almoço, então esse pessoal vai acabar ficando doente, vai ser 

prejudicado e todos sabem a situação que eles estão enfrentando nesse momento. Então 

acho que isso precisa ser alterado, foi alterado por essas novas medidas, mas que vai 

prejudicar principalmente o pessoal da saúde do atendimento na área rural dos ESF. 

Com o aparte o Vereador Leandro, obrigado pelo aparte que com certeza Vereador, 

comungo com vossa excelência até porque todos são sabedores e inclusive Vereadores 

José corinho que é do assentamento já deve ter ouvido muita reclamação e a gente está 

andando lá também ouve isso da população que os médicos já chegam lá em torno das 

nove, dez horas da manhã, e se reduzir o horário para as treze horas o médico vai só 

chegar lá e voltar para trás, então assim se não estender esse horário pedir a vocês que 

são do comitê, que são nossos representantes dentro do comitê, que esses médicos 

cheguem no horário das sete horas da manhã porque senão vai fazer o que lá se chegar 

às nove horas, tem dia que a gente cruza com eles aqui na estrada saindo de Terenos ás 

sete e meia, oito horas da manhã, e chegam lá em torno de nove horas vão começar a 

atender nove e meia, às dez e meia, onze horas para e vai embora. Então assim a 

população está sendo prejudicada demais, já estava antes, imagina agora com essa 

redução de horário, obrigado pelo aparte. Continuando com a palavra o Vereador 

Gerson, obrigado Vereador, na verdade os médicos eles moram em Campo Grande e 

saem às seis horas da manhã e até eles passar aqui no departamento de saúde é sete e 

meia, e até eles se dirigirem até o assentamento acaba realmente chegando às nove 

horas, então eu acho que está tá tendo um problema dele logística realmente e esse 
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decreto veio a dificultar mais porque eles também são seres humanos e precisam de um 

bom atendimento por parte da administração da Prefeitura. E outra questão também que 

foi alterada, foi a questão do Jardim do Cerrado que vai ficar proibido pelo menos por 

quinze dias foi instituído que não poderá entrar veículos e bicicletas no Jardim do 

Cerrado para evitar aglomeração. Outras questões o Vereador Junior já citou aqui, então 

para não ficar repetitivo coloquei mais alguns pontos que foi alterado pelo decreto. 

Agora o que se nota senhor Presidente é que no município de Terenos a Prefeitura 

Municipal, e nós temos notado, que o Prefeito não coloca a cara, não enfrenta de frente, 

não vem conversar com a população nem o Donizete Barraco e muito menos o senhor 

secretário geral Haslan porque nós queremos cobrar, e o que nós vemos é que os 

técnicos da saúde estão debatendo, estão levando medidas, a Câmara também está 

participando das discussões, mas os investimentos já foi colocado aqui a dificuldade da 

nossa unidade básica de saúde na questão dos equipamentos da logística do 

atendimento, tanto é Vereador Zé corinho lá no assentamento foi falado aqui pelo 

Vereador Leandro Caramalac que nós temos duas ambulâncias que estão quebradas e 

não está sendo feito o conserto dessas ambulâncias, os moradores quando podem estão 

sendo atendidos por um Fiat Palio, é uma situação realmente desumana. Nós precisamos 

que o poder executivo, o Prefeito, o secretário geral, coloque dinheiro, os recursos da 

saúde que vieram para ser investidos na saúde principalmente esses recursos que vieram 

para o enfrentamento do covid-19. Nós voltamos aqui a mais de trinta dias quatrocentos 

e cinquenta e oito mil reais (R$ 458.000,00) e não é feito os investimentos que precisam 

ser feitos na saúde. Porque não arruma essas ambulâncias? Começou a aparecer casos 

no assentamento, a população lá está perplexa, precisa de atendimento, de apoio, de 

estrutura por parte da prefeitura, não adianta nada nós ficarmos criando decreto, 

discutindo decreto e exigências em cima da população se não tiver investimentos. E eu 

quero aqui destacar senhor Presidente que arrecadação do município de Terenos não 

caiu, quem fala que a arrecadação caiu está mentindo, se você olhar e acompanhar no 

portal da transparência nos cinco primeiros meses do ano de 2020 praticamente fechou 

arrecadação em vinte e nove milhões de reais (R$ 29.000.000,00), comparando ao ano 

passado nesses primeiros cinco meses também vinte e nove milhões de reais (R$ 

29.000.000,00), então não teve queda de receita nenhuma, eu estou analisando e 

acompanhando agora quando fechar o primeiro semestre, o mês de junho para ver, eu 

acho que vai fechar em torno de trinta e cinco milhões de reais(R$ 35.000.000,00) de 

arrecadação, que é o que deu o ano passado, então mesmo com a crise, mesmo com a 

pandemia a arrecadação da Prefeitura de Terenos não caiu, e precisa ser investido em 

equipamentos, as ambulâncias quebrada tem que arrumar, senhor Prefeito o senhor tem 

que investir os recursos da saúde na área da saúde urgentemente, preparar a saúde para 
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população de Terenos para enfrentar essa pandemia. Com o aparte o Vereador José 

Agostim, obrigado pelo aparte, no primeiro assunto que se referiu o Vereador Leandro 

só para vocês terem uma ideia, faltava comida para os médicos, os funcionários estavam 

vindo sem comer. Outra coisa, lá existe a subprefeitura e o pessoal das máquinas que 

trabalham lá, teve uma época que estavam fazendo almoço para o pessoal das máquinas 

e para o pessoal da saúde estavam levando marmitex daqui, então para vocês verem o 

descontrole da situação. E o que me deixou mais perplexo também foi que sábado teve 

um funcionário da prefeitura lá em casa e disse que o problema das ambulâncias são os 

pneus, então isso é uma vergonha, falar que a prefeitura não está colocando pneus nas 

ambulâncias, no principal veículo da saúde que são as ambulâncias principalmente lá 

nos assentamentos, falar que está parado duas ambulância por falta de pneus. Por isso 

eu deixei um pouco de falar aqui na Tribuna porque eu já vi que não adianta, esse povo 

são ruim demais de serviço, cada um inventa uma desculpa de um jeito, não adianta 

você perder tempo, tem que esperar para ver se Deus quiser o ano que vem tem 

mudança porquê do jeito que está não adianta nem bater, bater é perder tempo com esse 

povo, são ruim demais, não tem ação para nada, não consegue fazer uma licitação, não 

consegue nada, então é muito difícil. E como o senhor disse uma vez que o senhor 

achava que pelo menos para estrada iria ser bom esse Prefeito, eu quero dizer que está 

pior do que os outros Prefeitos que já passou, desde que eu conheço Terenos que eu 

participo das eleições está sendo um dos piores até nós estrada, obrigado pelo aparte. 

Com o aparte o Vereador Silvio, obrigado Vereador pelo aparte, eu só quero lembrar 

Vereador que se fala tanto em Prefeito e primeiro-secretário, até parece que nós não 

temos secretário de saúde no nosso município porque dentro de uma pandemia em todos 

os municípios você vê os secretários de saúde reunidos com seus comitês, então como a 

vossa excelência faz aparte do comitê gostaria de saber se realmente tem secretário de 

saúde ou se não tem o nosso município. Continuando com a palavra o Vereador Gerson, 

obrigado Vereador pelo aparte, a secretária de saúde, diretora de departamento de saúde 

é a senhor Luciene, fez parte da última reunião essa semana que foi discutido alguns 

pontos dessa alteração do decreto, mas que não levou nada a respeito desses valores 

financeiros que é o que nós precisamos para enfrentar essa crise que está acontecendo. E 

na verdade eu estou aqui passando para vocês que os quatrocentos e cinquenta e oito mil 

reais (R$ 458.000,00) que nós votamos aqui estão nos cofres da prefeitura municipal, 

precisa ser investido nos equipamentos para atendimento para população de Terenos na 

unidade básica de saúde, para arrumar ambulância, para contratar mais pessoal, para 

preparar a nossa saúde de Terenos, não pode ficar desta forma que está totalmente 

despreparada e outra coisa aqui é a Câmara Municipal está tudo sendo registrado na ata 

e aquele valor de três milhões e setecentos mil reais (R$ 3.700.000,00) está vindo de 
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forma parcelada já chegou novecentos mil reais (R$ 900.000,00) para prefeitura aqui e 

chegou através do FPM que pode ser gasto de forma normal no orçamento, não precisa 

ser feito o orçamento em separado do covid-19 da saúde. E está acontecendo que claro 

que caiu um pouco da arrecadação, mas esse recurso veio a compensar por isso que está 

sendo comparado a arrecadação desse ano com arrecadação do ano passado, então 

dinheiro tem, não pode ficar com ambulância quebrada no assentamento Santa Mônica, 

na Patagônia porque a população de lá precisa ser assistida urgentemente. Com o aparte 

o Vereador Joilson, Vereador muito obrigado pelo aparte, estou vendo o que ela está 

falando e em parte e independentemente da situação nós temos que concordar o pregão 

já era para ter acontecido, as coisas eram para estar caminhando, nós temos que estar 

cobrando. Referente ao que o nobre Vereador Zé corinho falou, o senhor falou, o 

Vereador Leandro falou das ambulâncias aqui realmente eram os pneus mesmo, e o 

doutor Arlindo cobrou já na sexta-feira o Prefeito e eu estive com o doutor Arlindo 

perguntando sobre essa situação porque eu já havia ouvido falar sobre isso, e já vai ser 

trocado, se não trocou hoje é para estar amanhã trocado esses pneus das duas 

ambulâncias para poder rodar. Sei que uma coisa não justifica a outra, infelizmente os 

pneus teriam de estar trocados, mas graças a Deus nós temos profissionais que estão 

buscando essa melhoria, nós temos que reconhecer que o trabalho está sendo dificultoso 

pelo momento que nós estamos passando de pandemia e o doutor Arlindo tem que se 

virar nos trinta, e está dando conta do recado. Então eu só quero deixar esclarecido aqui 

a informação que o próprio doutor Arlindo responsável me passou que já cobrou e será 

trocado esses pneus e que essas ambulâncias já voltarão à ativa. E referente a esse 

recurso Vereador Gerson infelizmente nós temos que buscar informações novamente 

para saber qual o motivo de não ter sido utilizados esses recursos, e esse pregão não ter 

sido feito ainda, só queria deixar claro referente a ambulâncias e infelizmente essa 

situação do pregão teria que estar acontecendo e vamos em busca dessa informação e 

cobrando como o senhor tem feito em Tribuna, o senhor tem cobrado para que seja 

utilizado esses recursos. Com o aparte o Vereador Assis Alves, obrigado pelo aparte, eu 

quero dizer aqui que nós só falarmos aqui nessa Tribuna não adianta nada, quantos 

requerimento nós fizemos aqui da praça da Demétria, Vereador Joilson votou contra 

falou que não existia, não adianta nós ficar com essa ladainha aqui, nós ficamos 

perdendo tempo, vamos agir, esse negócio de falar que o dinheiro está lá e a ambulância 

está com o pneu furado, tem dinheiro? Esse negócio do Portal da Transparência vossa 

excelência acabou de falar dos novecentos mil reais (R$ 900.000,00) e o Vereador aqui 

que deve estar bem informado porque senão não tinha falado disse que tem que olhar 

direito se tem o dinheiro. Então nós temos que ver isso, esse negócio de estar falando, se 

nós somos Vereadores nós somos os fiscais do dinheiro público, se veio esse dinheiro 
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nós temos que ver realmente. O secretário de saúde diz que não compra, outro não 

compra, vai acabar a pandemia e não vai comprar nada mesmo, nós temos que agir, 

vossa excelência tem que agir, tem Ministério Público se tiver prova que realmente o 

dinheiro veio para a pandemia e não está sendo usado, tem que ser cobrado, mas não só 

nós ficarmos falando aqui, eu falei por três anos aqui nessa Tribuna, o Prefeito criou 

antipatia pelo Vereador Saci, nós sempre fomos amigos e bati aqui, pedi requerimentos, 

teve CPI de falta de cumprimento de requerimento dessa casa e não virou nada. Agora 

nós estamos no fim do mandato e nós vamos ficar toda semana com essas cobranças 

porque se tem dinheiro que vossa excelência está dizendo que tem, eu não olhei o Portal 

da Transparência, se tem dinheiro porque não tem máscaras? Se tem tanto dinheiro, 

máscaras não gastam nem sessenta mil, com esse dinheiro se compra um monte de 

máscaras, e cadê? Então tem alguma coisa errada ou o dinheiro que falam que tem não 

tem, esse é meu pensamento, não olhei, a vossa excelência está dizendo que tem 

novecentos mil reais (R$ 900.000,00) parcelado, não estou duvidando, foi aprovado 

quatrocentos e poucos aqui, mais cento e oitenta, então aparentemente tem dinheiro, 

agora tem que ver se tem mesmo, para a gente saber. E temos que agir porque senão nós 

vamos ficar só falando aqui toda semana, não ter ação não adianta, esse é o meu 

pensamento, obrigado pelo aparte. Continuando com a palavra o Vereador Gerson, 

obrigado vereadores. Eu sou responsável pelo o que eu trago aqui na Tribuna e aqui na 

sessão da Câmara Municipal, se eu falo eu falo baseado em documentos e analisados e 

sou responsável por aquilo que eu falo e os recurso nós mesmos aprovamos aqui 

quatrocentos e cinquenta e oito mil reais (R$ 458.000,00), cento e oitenta e sete mil 

reais (R$187.000,00) para assistente social e três milhões e setecentos reais (R$ 

3.000.700,00) que disseram aqui que não viria por que o Presidente Bolsonaro vetou, 

nem faz parte desse recurso, esse é um outro recurso, nós até se equivocamos naquele 

momento que falamos que era aquele recurso do fundo de reserva monetária que foi 

vetado, aquele lá é um outro recurso, esses três milhões e setecentos reais (R$ 

3.000.700,00) está vindo sim, está vindo anexo junto ao FPM o fundo de participação 

dos municípios, de forma parcelada, em quatro parcelas de aproximadamente 

novecentos mil reais (R$ 900.000,00). Se você comparar no primeiro semestre a 

arrecadação do município de Terenos vai fechar em torno de trinta e cinco milhões de 

reais (R$ 35.000.000,00), com o mesmo valor comparado ao ano passado, então não 

teve queda de receita, é isso que eu estou falando, eu não posso obrigar o Prefeito, o 

problema é quando é que ele vai investir, eu sou um Vereador, o dinheiro está lá eles 

não investem, eles ficam enrolando, esperando e agora nós já temos casos confirmados 

em Terenos e é obrigatório se fazer teste para as pessoas que estão com sintomas aqui 

em Terenos, eu quero ver se vai ser feito. O promotor deve fiscalizar, a Câmara deve 
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fiscalizar, o conselho de saúde, à população tem que pressionar, eu estou fazendo a 

minha parte e estou levando ao conhecimento não só dos Vereadores aqui porque eu 

sozinho não faço nada, mas também da população de Terenos para saber que dinheiro 

tem, mas muitas vezes não é feito por inércia, por vagareza, ou sei lá o porquê o 

Executivo não investe os recursos que tem que ser investido. Eu vi o secretário geral 

falar numa entrevista que não compensa tratar cidadão doente covid-19 agravado aqui 

em Terenos que tem que mandar para Campo Grande, então esse é o pensamento dele, 

agora nós temos que cobrar todos juntos de preferência. Com o aparte o Vereador Assis 

Sales, obrigado Vereador Gerson pelo aparte, eu quero aqui aos que estão participando 

pelo Facebook da Câmara Municipal ao vivo fazer um crescimento ao pessoal da saúde 

porque está tendo um desencontro de informação. Quero esclarecer a todos da saúde que 

estão nos ouvindo a questão do projeto dos quinhentos reais (R$ 500,00), é um 

anteprojeto, partiu deste Vereador, mas não é de iniciativa do Legislativo porque não 

somos ordenadores de despesas, não podemos passar esse projeto diretamente aqui 

nesta casa, então foi um pedido de apoio e todos os Vereadores assinaram a indicação, 

entendam por gentileza que não foi aprovado nenhum projeto de bonificação de 

quinhentos reais (R$ 500,00) para saúde, não foi aprovado, existe o projeto sim de 

iniciativa deste Vereador e demais pares dessa casa que de pronto assinaram a indicação 

e esse anteprojeto foi anexado nesta indicação ao Prefeito Municipal de Terenos, que 

envie um projeto ou até mesmo esse anteprojeto a esta casa para que a gente possa votar 

e dar esse direito a todo profissional da saúde que eu tenho muita admiração, 

infelizmente já temos alguns casos na cidade, então é muito importante esse abono de 

quinhentos reais (R$ 500,00) a todos os nossos profissionais da saúde, aos que estão 

frente ao combate do coronavírus. E no próximo mês vai acontecer as barreiras 

sanitárias e provavelmente os profissionais da saúde vão estar envolvido mais ainda 

diretamente. Então não foi aprovado nenhum projeto autorizando o executivo a 

bonificar a todos da saúde, apenas foi uma indicação desta casa de todos os Vereadores 

com esse anteprojeto anexado para o executivo enviar a esta casa para ser votado e até 

agora o Executivo não teve iniciativa nenhuma, o projeto está lá de quinhentos reais (R$ 

500,00), mas não precisa ser de quinhentos reais (R$ 500,00), tem que ter iniciativa do 

executivo porque ele é o ordenador de despesa, não é prerrogativa desta casa fazer o 

projeto e votar o projeto, mas sim tem que ser de iniciativa do executivo. Foi sim um 

anteprojeto e se ele quiser enviar esse projeto a esta casa tenho certeza que os pares vão 

votar na sua unidade esse abono, então é um anteprojeto que está lá junto a indicação 

que todos Vereadores assinaram, estamos esperando a iniciativa do Executivo 

Municipal enviar esse projeto ou pode ser um outro projeto com menor valor, mas que 

atendam e bonifiquem a saúde, obrigado Gerson pelo aparte. Continuando com a 
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palavra o Vereador Gerson, obrigado só para encerrar Presidente aqui, basicamente o 

Artigo 30, eu acho que tem que ser revisto pelo pessoal do comitê e pelo Prefeito para 

que se altere essa condição do pessoal rural que estão nos ESF porque é uma condição 

realmente que vai prejudicar os trabalhadores da saúde em geral e que seja revisto ou 

que seja fornecido a alimentação para eles, para que possam atender melhor esse pessoal 

que está na linha de frente da saúde, obrigado senhor Presidente. Com a palavra o 

Vereador Presidente Helder, boa noite presidente, demais pares, população que nos 

assiste pela web da Câmara meu boa noite. Em priori eu quero agradecer a todos os 

pares por ter acompanhado e votado o Projeto Lei que assim será oficiado ao Poder 

Executivo do controle de medicamentos porque é preocupante e no mesmo tempo a 

gente melhora a nossa saúde no município, com a interligação entre as farmácias, com 

programas e bancos de dados das unidades de saúde haverá maior controle dos 

medicamentos, propiciando ao profissional responsável da farmácia, interligados pelos 

ESF e pelos computadores, e a população poderá acompanhar, quando utilizado em um 

ano esse no ano subsequente haverá um controle melhor daquilo que foi gasto, uma 

programação melhor e assim diminuindo os gastos desnecessários, com isso 

possibilitará uma substancial economia e através da compra de remédios poderemos ter 

melhores qualidades desses remédios, então se não houver a falta de medicamento 

poderemos oferecer aos munícipes que não haja interrupções de tratamento porque 

muitas vezes o cidadão não tem condição de comprar. Então muito obrigado esse 

projeto é de muita importância para o nosso município e oferece a saúde um serviço de 

qualidade e uma evolução na saúde para nós todos municípios aqui de Terenos. Faço 

também o uso da fala em relação daquilo que se cria e daquilo que se pratica, o comitê 

sugere quem executa é o Poder Executivo, e a Câmara tem feito o seu papel, aprovamos 

o crédito suplementar de quatrocentos e cinquenta e oito mil reais (R$ 458.000,00), hoje 

um crédito que vem pela Assistência Social de cento e setenta e oito mil e duzentos e 

quinze reais (R$ 178.215,00), esses novecentos mil (R$ 900.000,00) está vindo 

fracionado, mas já chegou no cofre público. Aquilo que se discute através do comitê é o 

que realmente são necessários para ser praticado, seja barreiras sanitárias, seja aquisição 

de medicamentos, seja o respirador que até o presente momento não foi o contrato, que 

foi orçado em r$ oitenta e sete mil reais (R$ 87.000,00), as bombas de fusões, porque 

aqui nós somos uma UBS e não está montado um posto de atendimento ao covid-19 e 

sim em trânsito, mas que tem que ter a condição com todo o respaldo, tanto em termos 

de medicamentos, como EPI, profissionais tem. A respeito da fala do Vereador Junior, 

eu digo que a questão propor valores realmente não são prerrogativas nossas, mas o 

município isso é claro e notório até em discurso nacional que esse recurso veio para 

pandemia e pode valorizar sim principalmente esses profissionais aguerridos que estão 
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colocando muitas vezes sua vida em risco, profissionais da saúde, para que possam 

serem valorizados, valorizados também através da fala do Vereador Gerson Terra que 

os ESF das áreas rurais possam ter um mínimo de condições, suporte e respeito com 

alimentação, eu acho que isso não seria necessário discutir a questão do respeito, à 

organização e administração e cabe ao poder executivo. Da mesma forma Vereadores eu 

venho aqui agradecer requerimento esse que eu fiz em novembro do ano passado para 

atender o Recanto Nuara, Ouro Branco, São Pedro do Sul, Sete de Setembro, 

Cachoeirão e Nova Aliança, eu quero agradecer a equipe de estrada e rodagem que está 

à frente o nosso companheiro Leandro que provou mais uma vez a sua eficiência, passei 

por todas as estradas, Cachoeirão dessa vez realmente foi feito um serviço que há três 

anos não se fazia e que se esperava ser feito, lombadas, elevação, escoamento de água, 

cascalhamento e alguns setores que estavam críticos empossando água atendeu por 

excelência, então o que se pratica de bem que nem é o caso da fala dos Vereadores José 

corinho também há a má gestão na questão dos assentamentos, mas da BR 262 para 

cima que é no sentido do distrito Campo Verde, realmente lá tem travessões que dois 

veículos não passam, se cruzar um vai ter que subir em cima do colonião ou em cima do 

aterro porque raspasse se joga a terra de lado no barranco que cobre até a cerca, então na 

verdade não está nem precisando fazer a cerca, cabe também ao subprefeito de lá se 

atentar e volto novamente ao poder executivo cobrar porque nós cobramos, nós 

passamos, a gente vivencia na prática, mas tudo isso vem e comungando com Vereador 

Saci vem de encontro com os anseios da população e por isso que nós cobramos, mas 

também temos que praticar o ato não só fiscalizar, o ato de realmente tomar atitudes 

enérgicas para que se possa fazer o investimento da melhor forma possível, que algumas 

coisas também e colocaram para esse pregão se diz desnecessários, é importante, mas 

para o momento do enfrentamento, é desnecessário. Eu vi o que seria feito e alguns 

recursos vieram também de emendas de Deputados, esses já estavam comprometidos 

que também não cabe ao Vereador, mas já existe um diálogo em relação aquilo que foi 

pedido pela população, que no meu caso, nós em comum acordo Vereador Júnior ficou 

trinta disponível para ele fazer a sua fazer o seu diálogo e indicação assim para ser 

atendido ou não, a minha foi do ônibus itinerante, mas que cabia a mim porque foi antes 

da pandemia e chegou um profissional da saúde falar para mim que não é importante, 

não é importante porque essa pessoa está aqui dentro de Terenos se ela tiver alguma 

necessidade precária ou não ela tem uma UBS e uma ESF para ser atendida, agora 

aqueles que estão no extremo, tanto Indubrasil, como Ponte do Grego, Nuara, 

Cachoeirão, Sete de Setembro, Nova Aliança, no mínimo são quarenta quilômetros de 

distância e não tem veículo para vir buscar a atenção e muitas vezes não atendido, 

desafoga o município e leva a saúde mais próximo dessa população que precisa. Então 
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reafirmo que isso também foi direcionado através do meu Deputado Gerson Claro e que 

espero que seja cumprido, e que os demais Vereadores possam através das suas 

lideranças e das suas representatividades, qual o Vereador Leandro que trouxe noventa 

mil reais (R$ 90.000,00) possam buscar também com esses Deputados condições, como 

o Vereador Ricardinho que está trazendo uma condição ainda não declarada através da 

Deputada Rose, parabéns, esse trabalho nós temos começar expor por que muitas vezes 

eles acham que Vereadores estão aqui só sentado de segunda a segunda e pelo contrário 

diuturnamente eu Vereador Xiru vivo, presencio e busco soluções das demandas que 

chegam. Quero a todos desejar que tenhamos muita paz, Terenos tem dois casos 

confirmados, mas quatro para serem que estão respeitando as avaliação, mas acredito 

que já tem mais casos e de caso a caso muitas vezes a gente recebe certas piadas e eu 

quero não dar o nome, hoje um grupo quando colocou o decreto foi encaminhado nesse 

grupo não foi eu que encaminhei, mas eu faço parte desse grupo, uma pessoa brincou e 

falou está de brincadeira as questões de algumas exigências que decreto é lei, tem que 

ser cumprido e essa pessoa se sensibilize e leve mais a sério porque ela pode ser uma 

disseminadora desse covid-19, que tem os sintomáticos e os assintomáticos e esses 

assintomáticos não demonstram, seja por questão imunológica ou seja por outra coisa, 

não aparece, mas ele pode transmitir para um ente querido, ele pode tirar a vida das 

pessoas e nós estamos no momento de ascensão de pico, de ontem para hoje aumentou 

substancialmente, todos os Vereadores fazem parte do grupo Sessões Ordinárias sabem 

que quando eu recebo o boletim diariamente eu passo para os Vereadores para ser feito 

uma análise e avaliação, um exemplo claro que está aumentando de cem a duzentos 

casos dia, óbitos também. Então vamos continuar a luta, vamos trabalhar cada um 

dentro da sua possibilidade e buscar sairmos o menos prejudicado possível, o nosso 

município, meu muito obrigado, desejo que Deus abençoe a todos e que tenhamos uma 

excelente semana, boa noite. Com a palavra o Vereador José Cipriano, boa noite 

Presidente em seu nome quero cumprimentar todos os pares da casa, a população que 

nos assiste na zona rural e urbana. Queria hoje deixar registrado nessa casa meus 

sentimentos a pessoa do Domingos do táxi, e dizer que há vinte anos ele foi meu 

professor na Escola Eduardo Peres quando eu cheguei na cidade, então queria deixar 

aqui meus sentimentos à família dele que Deus o tenha em um bom lugar, foi dois anos 

aproximadamente que convive com ele. Dizer que falei aqui que o Prefeito coloca uma 

equipe para justamente essa equipe fazer valer o trabalho, por isso que tem todos os 

departamentos, de saúde, de educação, e muito estão engajados, trabalhando, fazendo 

seu papel e outros muitas vezes não assumem realmente seu papel, como de fato era 

para fazer. Muitas vezes o Prefeito leva paulada aqui, mas muitas vezes ele nem chega a 

tomar conhecimento do que está acontecendo. Quero deixar mais claro, hoje o Vereador 
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Gerson Terra falou e eu recebi também várias reclamações do Distrito Campo Verde, 

em relação a uma técnica do transporte das ambulâncias que nós não podemos deixar 

isso acontecer, o nosso secretariado tem que vestir a camisa da administração, o Prefeito 

tem um coração muito bom, você vê nos olhos dele a preocupação, mas é o jeito 

Prefeito, falta pessoas comprometidas para vestir a camisa da administração, eu quero 

chamar aqui para um compromisso mais uma vez o doutor Arlindo aqui fazendo um 

bom trabalho, é uma pessoa que tomou a frente desde que começou o covid-19, tem se 

destacado, está junto a mídia fazendo seu trabalho como diretor clínico, fazendo 

reuniões e participando do comitê, levando notícias aos moradores, mas infelizmente a 

nossa secretária da saúde se esconde, não aparece e fica na sombra do Arlindo, eu 

queria que ela mostrasse a cara para o povo de Terenos, que ela ganha para isso, ela tem 

que fazer valer sua pasta da saúde, tem que mostrar para que veio, é o papel dela, é a 

função dela como secretária de saúde estar à frente para estar divulgando, mostrando o 

trabalho da saúde, mas não se escondendo, muitas vezes ninguém sabe o papel da nossa 

secretária. Queria cobrar rigorosamente a ela mais uma vez que eu sou da base do 

Prefeito quero ajudar, mas também vou cobrar por que a população merece respeito, o 

Prefeito está junto também fazendo um trabalho pela população terenense, uma pessoa 

que está preocupado, mas nós precisamos de secretários que tenham comprometimento 

também com a gestão dele e com a população e a Luciene eu não vejo isso na pessoa 

dela, tem que mostrar a pasta dela, divulgar o seu trabalho, mostrar a competência dela 

como secretária de saúde. Com o aparte o Vereador Gerson, eu acho que vossa 

excelência está cobrando a pessoa errada, primeiro que ela não é secretária, é diretora do 

departamento de saúde, foi falado aqui no doutor Arlindo e realmente um ótimo 

profissional, uma pessoa que está na linha de frente, mas não é ele que assina o cheque, 

a diretora de departamento de saúde é esposa do secretário geral do senhor Haslan, e o 

Prefeito Municipal que assina o cheque junto com o secretário geral. Então vossa 

excelência precisa cobrar o secretário geral e o Prefeito Municipal para que eles 

invistam recursos na saúde que é da saúde, é claro que essa esposa do secretário geral 

não vai chegar e ir para cima do secretário geral e cobrar veementemente porque é 

esposa, estar tudo errado, então precisa que ela tenha voz ativa, mas para ela ter voz 

ativa ela não teria que ter esse vínculo direto com secretário, o secretário já disse que 

em vez de investir ele está segurando recursos, tem o plano de trabalho que foi 

elaborado, ele falou que caiu a arrecadação e não é verdade, a arrecadação é a mesma do 

ano passado. Então acontece que essa pessoa não tem rubrica direta para poder cobrar e 

ela não tem competência, eu acho também que não tem a competência necessária para 

chegar e cobrar diretamente deles ou coloca o cargo dela à disposição e o problema é 

que ela é esposa do secretário e o secretário que está dando as cartas, jogando de mão, 
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jogando de pé, quem joga truco sabe disso como é que funciona. Então eu gostaria que 

vossa excelência cobrasse do secretário geral e do Prefeito Municipal para que invista e 

que faça as compras necessárias e gaste o recurso que é da saúde e que tem que ser 

gasto na saúde, obrigado. Continuando com a palavra o Vereador José Cipriano, 

Vereador Gerson eu comungo com vossa excelência, estarei agendando com Prefeito e 

com o secretário para cobrar realmente essa sua fala. Eu também comungo com a fala 

sobre os profissionais da linha de frente e que me cobraram também no WhatsApp, 

profissionais da saúde da Patagônia, Santa Mônica que realmente foram pegos de 

surpresa pelo distanciamento, eles moram longe, os médicos moram em Campo Grande 

e até chegar na suas casas para almoçar demora, e como bem dito nessa casa eles são a 

prioridade nesse momento que estamos atravessando nessa pandemia, então eu estarei 

levando também ao Prefeito, buscando solução para que se resolva essa questão do 

almoço para os funcionários do ESF da zona rural que realmente não é fácil uma pessoa 

trabalhar até uma hora e se deslocar do seu trabalho até em casa realmente é ser 

demorado. Quero parabenizar a equipe de vigilância que tomou as providências lá no 

Jardim do Cerrado, já teve a sua primeira barreira, aquele que faz o trabalho nós temos 

que elogiar, sou da base do Prefeito estou ajudando quero ser parceiro, estou sendo 

parceiro e quero ser mais ainda, mas vou cobrar o secretariado mesmo e a vigilância já 

deu o pontapé inicial, já fez a primeira barreira nesse fim de semana no Jardim do 

Cerrado então quero parabenizar a vigilância sanitária. Dizer que eu estarei essa semana 

em Campo Grande, falei com um amigo meu para conseguir máscaras para população 

de Terenos, e um amigo meu está conseguindo um pouco de máscaras, como agora é 

obrigatório estarei buscando essa doação para o município de Terenos porque é o 

momento agora que todos nós temos que se unir, é momento de todos os nossos 

políticos de Terenos, empresário, a população se conscientizar porque não é brincadeira, 

nós temos dois casos confirmados e tem essa preocupação de buscar solução e a 

prevenção em primeiro lugar. Quero parabenizar todas as meninas da linha de frente da 

saúde de Terenos, todas as técnicas de enfermagem e enfermeiras que estão à frente, os 

médicos da linha de frente da Saúde de Terenos e eu quero desejar boa sorte porque o 

momento também que nós temos que ficar preocupados com eles porque estão na linha 

de frente, colocando suas vidas em risco, mas defendendo o seu trabalho e a prevenção 

da covid-19. Vereador Xiru como bem dito pela vossa excelência nós temos que 

parabenizar as pessoas que realmente tem feito um trabalho magnífico, passei ontem no 

Sete de Setembro, Ouro Branco, São Pedro do Sul e realmente as estrada estão boas, 

estão de parabéns o Leandro tem feito é um bom trabalho na área rural pelo menos aqui 

nessa região que eu estive ontem, parabéns ao Leandro das máquinas, e a pasta dele 

porque temos que elogiar aquelas pessoas que se destacam. Tem muitas pessoas na 
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administração atual e tem seus trabalhos prestados, aqueles que têm se destacado nós 

temos que realmente falar, aqueles que realmente merecem o nosso respeito e o não só o 

nosso, mas da população terenense. Quero aqui parabenizar o Vereador Saci muito bem 

dito pelo Vereador Xiru, a gente fica triste em ver que vossa excelência teve um grande 

desempenho em trazer álcool em gel, máscaras para cidade de Terenos e não foi 

lembrado da vossa excelência pelo departamento de saúde de Terenos. Com o aparte o 

Vereador José Agostim, obrigado pelo aparte, falando no assunto das estradas eu 

também tenho maior respeito pelo Leandro ele sempre me atendeu muito bem, mas foi 

dito aqui também que depois de três anos que as estradas lá foi bem arrumado e a gente 

estava acostumado com mais frequência essas estradas, então com todo o respeito que 

eu tenho por ele. E achei interessante o senhor falar que o senhor vê nos olhos do 

Prefeito o tanto que ele quer ajudar e se eu fosse Prefeito e minha equipe não tivesse 

dando conta eu mandava tudo embora, mas eu fazia valer o voto que eu tive da 

população, não tem esse negócio de falar aqui está triste e amor do coração e que amo 

esse povo, se não dá conta, não adianta nada, a população já não vai mais nessa 

conversa, isso já foi, então se ele fica lacrimejando de dó do povo por causa dessa 

situação e os funcionários com todo o respeito que eu tenho desde o agente de saúde até 

a pessoa que faz a limpeza dos postos de saúde que eu tenho maior respeito e maior 

carinho, eu mandava esses secretários tudo embora porque tem que ter pulso, não sei se 

é porque a gente é acostumado com Prefeito que batia a mão na mesa e falava eu que 

mando e mandava embora mesmo, que tinha que dar conta se não ganharia as contas, 

então deve ser por isso que a gente acha estão estranho ter tanto amor no coração e não 

dá conta de administrar, obrigado pelo aparte. Continuando com a palavra o Vereador 

José Cipriano, pois não Vereador, eu tenho falado com ele em relação a isso, mas a 

caneta é dele, ele que é o gestor, e ele confia então tudo bem, mas queremos resultados 

que venham de encontro com a população terenense, isso que é importante, como ele 

tem o poder da caneta então que ele tenha realmente o respaldo com o seu secretariado 

que realmente mostre serviço, não é para mim, não é para os Vereadores, mas sim para 

a população terenense, e como falei aqui estarei cobrando rigorosamente o secretariado 

que não corresponder às suas pastas independente de eu estar no DEM, sou da base, mas 

vou cobrar cada um na sua pasta que não corresponder o serviço que lhes é confiado. 

Quero desejar a vocês uma boa noite, uma boa semana para todos e que Deus abençoe 

cada um de vocês e vamos em frente com essa pandemia que é um momento de muita 

preocupação que a população terenense se conscientize que não é brincadeira, vamos 

fazer a prevenção que hoje Terenos tem dois casos e pode aumentar mais se relaxar. Eu 

quero pedir a população que se cuide e faça prevenção que cada um com certeza 

fazendo o seu papel valer as coisas só tem a diminuir os casos, vamos tomar consciência 
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dos nossos atos e vamos fazer valer essa prevenção, obrigado boa noite. Com a palavra 

o Vereador Presidente Helder, a tempo eu quero entender através dessa casa e através de 

mim as felicitações, hoje é aniversário do nosso assessor jurídico Cauê, que Deus 

abençoe e que traga a ele discernimento, capacidade e realizações dos seus sonhos, 

felicidades, meus parabéns doutor Cauê. Com a palavra o Vereador Joilson, 

cumprimento os pares da casa em nome do nosso excelentíssimo Presidente, população 

que nos assiste. Eu quero ser breve aqui, primeiramente parabenizar todos os 

Vereadores por essa sessão de hoje, foi uma sessão muito bem dialogada, discutimos 

pontos que realmente são de total importância para nossa comunidade. Parabenizar o 

Presidente Vereador Xiru referente a sua indicação sobre o ônibus da saúde, inclusive 

hoje estava até conversando com próprio Prefeito uma das metas dele é referente a esse 

ônibus, falou hoje que ele vai estar movimentando toda essa situação de pandemia, de 

recursos, para inclusive através disso conseguir fazer até aquisição do ônibus junto com 

o seu recurso, então é algo muito importante que vem de encontro com a necessidade da 

comunidade, um ônibus que vem atender toda nossa Terenos trazendo um melhor 

conforto para o cidadão que pode estar lá na ponta à sessenta quilômetros daqui da área 

urbana para ser atendido e principalmente uma melhor qualidade na saúde do 

município. Nós vamos a iniciar as nossas barreiras sanitárias, de muita importância 

dentro do município, acredito que nós aqui sabemos que os instrumentos utilizados 

nessa barreira sanitária saíram desse recurso de quatrocentos e cinquenta e oito mil reais 

(R$ 458.000,00), saíram as compras dos produtos, medicamentos e qualquer tipo de 

situação que será usado dentro da barreira sanitária ela vem de encontro com isso. E 

dizer aqui que o Vereador Saci está com total razão referente à quando nós falamos 

nesses valores que vem para o município e muitas vezes nós estamos sabendo, é muito 

importante e eu quero deixar aos pares a minha palavra para a gente estar buscando que 

recurso é esse que veio a mais, que vai vir parcelado e como é que funciona, nós da 

Câmara Municipal temos que estar informados sobre isso para até mesmo acompanhar. 

Vereador Saci nós temos realmente que buscar saber se esse valor veio, se veio 

fracionado, de onde que está vindo, por que isso é importante a gente passar para nossa 

população, para a população estar ciente que nós estamos sabendo o que tem acontecido 

e aonde está entrando esses recursos. Agradeço a todos os Vereadores novamente 

desejar todos nós, uma ótima semana, dizer aos pré-candidatos a Prefeito que venham 

com bom trabalho, luta, primeiramente com humildade, mostrando seus projetos, aos 

pré-candidatos a Vereadores também que mostrem projetos ao invés de falarem mal dos 

outros companheiros e muitas vezes ao invés de dar porrada em quem está trabalhando. 

Eu fico muito feliz em saber que a nossa população tem sim reconhecido o trabalho da 

Câmara Municipal, isso as pesquisas mostram e dizer que infelizmente no mundo e na 
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vida é assim nós não agradamos a todos, vamos trabalhar e fazer o nosso papel. Deus 

abençoe a todos, tenham uma ótima semana. Com a palavra o Vereador Leandro, senhor 

Presidente, demais pares dessa casa, população que nos assiste através do nosso 

Facebook da Câmara Municipal, boa noite. Quero primeiro aqui externar meus 

sentimentos a toda a família Argoelo do senhor Domingos Argoelo, pessoa que eu 

conheci desde criança aqui na cidade de Terenos, professor, funcionário público, lembro 

que quando eu era moleque meu pai tinha uma lanchonete e ele tinha uma do lado 

lanchonete Copacabana do senhor Domingos, depois ele veio a se tornar taxista da 

nossa cidade, até o presente momento que veio a falecer, então externar os sentimentos 

a toda família, que Deus possa confortar o coração de cada um dos familiares, nós 

sabemos que é um momento difícil, funcionário público municipal, funcionário 

estadual, fazia parte do quadro de funcionários já aposentados, mas fazia parte do 

quadro de funcionários do nosso município, serviu como professor por muitos anos aqui 

na cidade de Terenos. Me deixa um pouco entristecido a questão dessas ambulâncias 

porque estamos indo para mais de dez dias que eu sei, não sei quanto tempo mais estava 

parado para trás, mas quinta-feira que antecedeu a sessão passada, eu presenciei lá no 

assentamento que era um carro pequeno, na segunda-feira mencionei a questão das 

ambulâncias não estarem rodando, hoje foi falado novamente que ainda não está, vai ter 

que ainda talvez amanhã, então nos deixa tristes porque nós sabemos por ser um 

munícipes e também Vereadores respondemos pelas questões que tange ao nosso 

município, temos representantes dos assentamentos aqui na Câmara Municipal e lá são 

mais de cinco mil pessoas que dependem do transporte da ambulância e hoje é um 

veículo Palio que está fazendo, então tem que acelerar a gente vê tantas outras coisas 

que não precisam ser comprados a toque de caixa e pneus que é tão rápido não foram 

comprados, então isso deixa tristeza nessa noite de saber que não foram tomadas as 

providências. Nós vimos também aqui falando sobre estradas, nós estamos andando 

muito a zona rural e na região dos assentamentos a gente vê que as principais estão 

boas, mas quando se entra né Vereador José corinho que o senhor é de lá e quem anda 

na zona rural sabe disso, quando entra lá no fundão, lá naquelas outras estradas vicinais, 

está muito complicado, então quero deixar aqui ao subprefeito Wailey que pegue a 

caminhonete e dê uma volta para dentro do assentamento, não ande só na principal não 

porque o negócio está feio, Santa Mônica lá no fundo está intransitável, essa semana eu 

estive lá na Querência Vereador José corinho, lá no Leandro meu xará, inclusive no dia 

que eu fui lá para visita-lo que é eleitor de vossa excelência ele tinha ficado doente, a 

estrada lá está horrível, a região da colônia a estrada que dá acesso a Sepaco, muitos 

Vereadores aqui conhecem a mata está tomando conta da estrada, então lá não é só três 

anos, lá é desde a época da Carla, não se faz uma manutenção decente naquela estrada, a 
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estrada está fechando o Vereador Terra conhece que é a região da família dele, onde 

eles têm propriedades conhece a região e sabe que eu estou falando é a pura verdade. 

Com o aparte o Vereador Presidente Helder, obrigado pelo aparte Vereador, eu acho 

que é de suma importância, hoje fizemos vários comentários a respeito da parte da 

estrada de uma equipe que atende e parte de uma equipe que não tem feito as suas 

obrigações principalmente na questão do Distrito Campo Verde, então solicito a vossa 

excelência e aos demais nobres edis que possamos já dentro dessa casa não é necessário 

fazer a votação e se vocês estão de acordo vamos fazer já encaminhado para amanhã 

uma indicação ao senhor diretor da pasta da subprefeitura que ele atente em relação a 

atender essas travessas vicinais uma condição melhor para que os moradores da região 

possam escoar sua produção, buscar seu atendimento médico e respeite toda a situação 

da estrada que vem cada vez mais ficando pior. Então eu sugiro ao Vereador se assim 

estiver de acordo que possamos já fazer uma forma coletiva a indicação para que possa 

ser atendido todas essas situações e têm relação, a Sepaco também realmente está bem 

precária em alguns lugares e tem na Santa Mônica descendo para o MST no segundo 

travessão à esquerda intransitável e tem um cidadão que precisa fazer um escoamento 

de sua produção que é lastimável, ele não tem uma pontinha, ele tem uma pinguela e 

essa pinguela muitas vezes um caminhãozinho três quartos quando escoa tem que 

transferir para o outro lado do barranco para que possa fazer o escoamento, ele não tem 

como entrar dentro da propriedade para poder tirar, só passa veículo leve. Então fique 

atento em relação a isso, já foi solicitado verbalmente não só por mim como os demais 

Vereadores, mas não existe o respeito porque não é a nosso pedido, respeito esse que é a 

população que nos solicita e aquilo que a gente acompanha e visualiza o Vereador 

Ricardinho anda bastante naquela região e sabe muito bem do que eu estou dizendo e 

grande parte aqui sabe que está precária a estrada da região e já aproveito o gancho e a 

questão também daquela que o deputado Beto Pereira no nosso encontro junto com o 

governador em quatro de outubro do ano passado, na regional de Aquidauana, ele 

solicitou que fizesse a elevação do dorso da estação Guaivira até o Quebra Coco 

passando assim por esses assentamentos e fizeram esses dias de novo passaram uma 

patrola na principal na subida da serra que eu vi vários vídeos de motos caindo, veículos 

derrapando e batendo porque não abaúlam a estrada não cascalham e só penteiam, 

pentear para quê? Para maquiar, maquiagem, monte então uma representação da Mary 

Kay de outras que vendem batom e blush, então comungo com vossa ideia, essa 

solicitação, muito obrigado. Continuando com a palavra o Vereador Leandro, até porque 

também soltaram pedras grandes lá e não passaram o rolo, os carros que estavam 

fazendo essa parte estouraram vários pneus, várias reclamações, então peço atenção 

com relação a isso, gostaria também de pedir aos dois representantes da casa Vereador 
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Junior e Vereador Gerson Terra que pudessem entrar em contato com o comitê para 

alterar esse decreto dos ESF da zona rural, da Jamic e dos assentamentos porque o 

Gerson citou aqui que passou despercebido no momento, mas tem que ser alterado e 

caso não tenha força da parte do comitê que a gente possa no máximo até o final de 

semana ou até sexta-feira nós aqui da casa Presidente encaminhar um ofício ao Prefeito 

alterando esse decreto dos ESF das zonas rurais, incluindo a região da Jamic. Com o 

aparte o Vereador José Agostim, obrigado pelo aparte, não querendo defender esse ou 

aquele da prefeitura, mas a situação do Wailey é crítica com as máquinas, vocês 

imaginem se não dá conta de comprar quatro pneus para uma ambulância e aqueles 

caminhões velhos de lá ,quando quebra são três, quatro dias e inclusive hoje o principal 

caminhão que o mais novo não ia trabalhar porque não tem pneu, então ele leva de 

arrasto essas coisas, só que tem que tomar conhecimento como o senhor disse dos 

travessões inferiores, não é só da principal, então fizeram a principal da Nova Querência 

passando pela escola e sempre ligo para ele cobrando, o senhor esteve para frende de 

casa no Leandro, e aquele pedaço eles não arrumaram e o pessoal está cobrando que não 

estão arrumando porque eu moro lá, porque eu sou oposição do Prefeito e ele está 

dizendo que não e que é porque não deu ainda, eu tenho maior respeito por ele e sei do 

esforço que ele tem para conseguir, mas o Prefeito só sabe sair água do olho, mas fazer 

as coisas mesmo não faz é nada, então quem se lasca as pessoas que tem vontade de 

trabalhar, é isso que eu queria deixar, lá no fundo da Nova Querência está péssimo, teve 

um funcionário inclusive de lá na minha casa sábado e falou aqui está impossível tem 

uns lugares muito ruim e a gente espera que o mais breve possível eles deem conta de 

comprar pelo menos os pneus, obrigado. Continuando com a palavra o Vereador 

Leandro, pois não, sabe o que acontece senhores Vereadores, fala que falta dinheiro que 

falta recurso, mas não é, só do FUNDERSUL que vem para o município de Terenos e 

isso está lá no Portal da Transparência, no ano passado veio dois milhões e meio de 

reais (R$ 2.500.000,00) para as máquinas, para combustível e manutenção, o que 

acontece com esse dinheiro é que não é aplicado no cascalhamento e patrolamento das 

estradas, esse dinheiro vem no recurso fonte sem, vem sem carimbo, vem sem destino, 

aonde o Prefeito junto com o secretário pode usar para pintar um meio fio, a gente vê 

muito pintar meio fio aqui em Terenos, para fazer outras coisas e retira de onde que é 

para ser utilizado, se aplica esses dois milhões e meio anual que vem para as estradas, 

dava para se fazer no mínimo duas vezes por ano todas as estradas do nosso município, 

arrumar as máquinas e nós não íamos ter problemas aqui com relação a estradas vicinais 

em nosso município, mas como o dinheiro vem livre tira de onde que é para ser aplicado 

e se coloca em outros lugares, então senhor Prefeito olhe o que o senhor recebe do 

FUNDERSUL que dá para arrumar as estradas sim, talvez o senhor não tem esse 
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conhecimento, ele vem na fonte sem aí as pessoas que estão ligadas ao senhor pega e 

passa esse dinheiro para outras funções e as estradas vão sempre continuar horríveis 

como estão. Dizer que nós do PTB estamos juntos e também vamos convidar mais 

Vereadores eu acho que chegou a hora como Vereador Saci falou de a gente não só falar 

aqui, mas começar a descer lá na prefeitura e dar uma olhada porque pôr a gente estar 

no mandato, por nós não sermos base do Prefeito, por nós estamos nesse distanciamento 

de Câmara para cá e prefeitura para lá é que acontece o que está acontecendo, esse 

desgaste com relação a tudo que nós estamos vendo. Então eu acho que está na hora da 

gente começar a olhar não quer dizer que nós vamos ser base, mas precisamos estar 

mais próximo, olhar para o Prefeito e para o secretário como bem dito aqui pelo 

Vereador Gerson Terra quando ele cobrou Vereador Paraíba, aqui nós não temos 

secretarias, nós temos o Prefeito e o secretário geral, então são os dois apenas que tem 

que nos passar o quadro do que está acontecendo na cidade, do que está acontecendo 

nas finanças do município, porque a gente falando que tem dinheiro e eles ficam de lá 

falando que não tem dinheiro. Então vamos colocar em cima da mesa e perguntar o que 

tem de dinheiro, porque que não resolveu um pneu que era para comprar em dois dias e 

já passou de quinze dias. Falar para a gente o que está acontecendo porque nós os 

Vereadores que estamos na linha de frente. Eu estou olhando aqui na sessão e vi o 

Vereador Junior respondendo eleitor que está cobrando ele, eu já respondi aqui, o 

Vereadores da Paraíba citou, Vereador Xiru citou, o Vereador Gerson Terra também 

recebeu algumas solicitações, dentro da sessão aqui perto de nós, então somos nós que a 

população cobra senhor Prefeito, então a gente não está aqui para atrapalhar a sua 

administração. Nós precisamos senhores Vereadores independente de lado político 

cobrar de perto o Prefeito e o secretário e perguntar não está fazendo porquê? Tem 

recurso, nós estamos sabendo que tem e se não tiver o senhor vai ter que mostrar, e se 

tem senhor vai ter que falar porque não fez até agora porque está complicado e a gente 

que recebe aqui as críticas a todos os momentos. Até nós fizemos aqui uma indicação ao 

Prefeito e cabe isso ao Prefeito a questão de orçamento, mas nós fizemos a indicação 

para que fosse remunerado os agentes de saúde, aqueles mais próximos à pandemia e a 

população cobra por que não foi feito, então temos que explicar não dá para fazer por 

causa que esse dinheiro vai para isso ou para aquilo, mas fala, chama a gente para 

conversar porque senão fica o Prefeito de lá e a Câmara de cá, chegou a hora da gente 

pelo menos sentar ver se está fazendo, tá, não está fazendo, porquê? Então vamos fazer 

esse enfrentamento, essa conversa, essa agenda, Vereador Paraíba disse que também vai 

fazer a mesma coisa, mas podemos fazer talvez na mesma agenda. Com esse novo 

decreto nós sabemos que estamos no período de estar usando máscaras e se cuidar mais, 

período difícil, eu acredito que a humanidade não será a primeira e nem a última vez 
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que irá passar por pandemias assim, devido a tudo aquilo que o próprio ser humano cria 

na natureza, cria no dia a dia, mas nós precisamos também achar soluções para sair 

dessa situação. Eu não sou aquele radical e nem também tão flexibilizado, mas eu acho 

que nós temos que criar estratégias para passar por isso, aqueles que puderem ficar em 

casa que não depende de trabalhar, que tem sua aposentadoria, os alunos, as crianças 

fiquem em casa, aqueles que precisam trabalhar sigam as orientações básicas de uso de 

máscaras, álcool em gel, nós que somos políticos querendo ou não os grandes políticos 

Deputados Federais e o Ministro do TSE não querem saber vão fazer a eleição, então 

nós também temos que se adequar, não tem como ficar parado, ficar em casa esperando 

porque o eleitor quer ouvir sua proposta, quer ouvir o que você pensa pelo Município, 

nós também temos que fazer nosso trabalho, nós como agentes públicos temos que 

andar, os pré-candidatos tem que andar, mas pelo menos usem máscaras, conversem, 

evitem apertos de mão e isso eu vou continuar fazendo porque eu acredito que nós 

precisamos levar a mensagem a todos aqueles que irão para o pleito eleitoral, aqueles 

que irão disputar eleição e também vão a urna para votar, então acredito que a gente 

tendo esse diálogo, nesse distanciamento e respeitando as precauções tudo dá certo. 

Dizer que o PTB continua tranquilo, continua com objetivo, isso é notório, a cidade de 

Terenos sabe disso, aqueles que acompanham nosso trabalho sabe que nós aqui do PTB 

temos uma missão que é lançar uma chapa forte de Vereadores no pleito eleitoral e a 

pré-candidatura a Prefeito, nós estamos seguindo as nossas determinações com afinco, 

com força e com fé na missão que foi nos dada pelo diretório estadual. E o PTB está aí 

para conversar, escutar, dialogar com os partidos também exceto alguns, mas a maioria 

dos partidos vamos estar a dialogando, deixar isso para a população que nos pergunta, o 

PTB está aí com sua missão. Agora é o período de pré-campanha, período de conversa 

com Presidentes de partidos e a gente tem essa missão, apenas alguns partidos que nós 

vamos restringir, não é questão de estadual é questão municipal aqui de Terenos, a 

decisão que nós estamos tomando de excluir alguns partidos que não tem o perfil que o 

PTB aceita que é ter pré-candidatos do nosso município, que são filhos da terra, que são 

daqui e que moram aqui. Então o partido que não tem esse perfil está fora do nosso arco 

de conversação e do nosso arco de aliança. Muito obrigado, que Deus abençoe cada um 

de nós na nossa caminhada, na nossa correria durante a semana que nos proteja e cuide 

de toda a população de Terenos. Com a palavra o Presidente, é com muito pesar que eu 

estendo meus sentimentos em meu nome e dos demais pares dessa casa aos familiares e 

amigos do falecido Domingos, que prestou um serviço tanto como professor, servidor 

público, como também nos traslados de taxista e que servia de exemplo, quando eu 

estive como gerente do Detran ele era presente, consciente, organizado, nunca deixou 

atrasar e ele que iniciou realmente como táxi saindo da informalidade e assim eu pude 
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na época proporcionar aos outros que teriam que fazer e ele já tinha na sua carteira de 

habilitação com atividade remunerada através do exame psicológico e também pode 

realmente ser enxergado essa classe de transporte que passaram a recolher alvarás e 

arrecadando assim para o município e ele vinha praticando ele o finado Jofre, são dois 

falecidos, mas é com muito sentimento, então peço aos nobres pares antes de 

encerrarmos a seção que estendemos um minuto de silêncio em respeito a um grande 

homem que partiu do nosso município. Após um minuto de silencio o Presidente retoma 

a fala, pela democracia declaro a presente sessão ordinária encerrada, às vinte e uma 

horas e quarenta minutos, boa noite a todos. 

Eu, JOSÉ DA SILVA CIPRIANO ____________________________________, como 

1º Secretário lavrei a presente ata, que vai pelo Presidente e demais Vereadores 

devidamente assinada. 

Eu HELDER NOBORU KASAE __________________________________ Presidente, 

subscrevo-me. 

Sala das Sessões, 22 de junho de 2.020. 
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